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ок су у гра ди ћу на ис то ку Ав га ни ста на у ко ли ма че -
ка ле да кон вој кре не, во зи лу је при шао ко ман дант
по ли циј ске је ди ни це На ки бу лах и уз вик нуо „Ала ху
ек бер” („Бог је ве ли ки”) и по чео да пу ца из пу шке
на две но ви нар ке на зад њем се ди шту. У том кр ва -

вом пи ру уби је на је фо то-ре пор тер ка Асо ши је тед пре са
Ања Ни дринг ха ус, до бит ни ца Пу ли це ро -
ве на гра де ко ја је пра ти ла све ве ће свет -
ске су ко бе, док је но ви нар ка те аген ци је
Ке ти Ге нон, ко ја је ви ше од три де це ни је
из ве шта ва ла са свет ских ра ти шта, те -
шко ра ње на. Швед ски но ви нар Нилс
Хор нер уби јен је у Ка бу лу, a де вет да на
на кон то га, у истом гра ду, ис так ну ти ав -
га ни стан ски но ви нар Сар дар Ах мад, ко ји
је ра дио за аген ци ју АФП, уби јен је са
чла но ви ма сво је по ро ди це и још осам
осо ба ка да су та ли ба ни на па ли лук су зни
хо тел. Сви су на стра да ли на сво јим за да -
ци ма.

Цр на ста ти сти ка бе ле жи да је са мо
то ком про шле го ди не уби је но 66 но ви на -
ра, док је ви ше од 200 за ро бље но или за -
тво ре но, а до по ло ви не ове го ди не рат ни
су ко би од не ли су жи во те 25 ме диј ских
рад ни ка. Има ју ћи у ви ду чи ње ни цу да је
у ре ша ва њу ових, али и ра ни јих уби ста ва
но ви на ра ши ром свет ских ра ти шта оства рен ма ли на пре -
дак, Са вет без бед но сти УН јед но гла сно је про шлог ме се ца
је одо брио Ре зо лу ци ју 2222, у ко јој се пр ви пут при зна је
уло га ко ју но ви на ри мо гу да има ју у спре ча ва њу су ко ба и
за шти ти ци ви ла, упо зо ра ва ју ћи на вре ме на мо гу ће кри зе.
Ре зо лу ци јом се апе лу је на све зе мље да пре ду зму ко ра ке
ко ји ма би би ла га ран то ва на од го вор ност за зло чи не про -
тив но ви на ра то ком ору жа них су ко ба и тра жи тре нут но и
без у слов но осло ба ђа ње за по сле них у ме ди ји ма ко ји су кид -
на по ва ни или узе ти као та о ци то ком су ко ба. 

У ре зо лу ци ји ко ја се од но си на за шти ту но ви на ра, а
чи ји је на црт на пра ви ла Ли тва ни ја, из ра жа ва се „ду бо ка

из го ди не у го ди ну на ра ти шти ма ши ром све та стра да све ве ћи број но ви на ра и 
рат них из ве шта ча, а за те зло чи не, у нај ве ћем бро ју слу ча је ва, крив ци ни ка да 
не бу ду из ве де ни пред ли це прав де. до ку мент осу ђу је све зло у по тре бе учи ње не пре ма 
но ви на ри ма, ис ти чу ћи да је рад сло бод них, не за ви сних и не при стра сних ме ди ја је дан
од основ них те ме ља де мо крат ског дру штва. ре зо лу ци ја, та ко ђе, по зи ва др жа ве 
чла ни це да пре ду зму ак тив не ко ра ке ка ко би оси гу ра ле од го вор ност за зло чи не 
по чи ње не над ме диј ским рад ни ци ма у рат ним под руч ји ма. 

ре зо лу ци ја ун о уло зи но ви на ра у Пре вен ци ји су ко ба 

Про фе си ја хра брих – на ме ти

за бри ну тост због све ве ће прет ње без бед но сти но ви на ра,
за по сле них у ме ди ји ма и њи ма при дру же ног пер со на ла од
стра не те ро ри стич ких гру па”. Ре зо лу ци ја осу ђу је све зло -
у по тре бе учи ње не пре ма но ви на ри ма и ис ти че ка ко „рад
сло бод них, не за ви сних и не при стра сних ме ди ја пред ста -
вља је дан од основ них те ме ља де мо крат ског дру штва”.  

По ве ћа ње све сти о без бед но сти 
рат них из ве шта ча

Пре ма ре чи ма пред став ни це OEБС-a за сло бо ду ме -
ди ја Ду ње Ми ја то вић, овим до ку мен том Са вет без бед но -
сти УН ста вља ак це нат на јед но пи та ње од ве ли ке ва жно -
сти за сло бо ду ме ди ја, има ју ћи у ви ду да смо сва ко днев но
све до ци на па да на при пад ни ке ме ди ја, за чи ју без бед ност
др жа ве мо ра ју да учи не мно го ви ше. 

– По ло жај но ви на ра ко ји из ве шта ва ју из зо на су ко ба
ши ром све та је на ро чи то за бри ња ва ју ћи по пи та њу њи хо ве



без бед но сти. Удру же ни ме ђу на род ни на по ри, као што је ре -
зо лу ци ја Са ве та без бед но сти, кључ ни су за по ве ћа ва ње све -
сно сти о овом про бле му – оце ни ла је Ду ња Ми ја то вић.  

Усва ја ње ове ре зо лу ци је ме ђу пр ви ма је по здра ви ла и
Ме ђу на род на фе де ра ци ја но ви на ра (IFJ), оце њу ју ћи је као
из у зет но зна чај ну, има ју ћи у ви ду број на стра да лих ме диј -
ских рад ни ка ши ром све та. Пред сед ник IFJ Џим Бу ме ла из -

ра зио је за до вољ ство што се са нај ви шег ни воа УН ука зу -
је на ва жну уло гу но ви на ра, на ро чи то у рат ним зо на ма, и
што се при зна је по тре ба да им се пру жи за шти та, упо зо -
ра ва ју ћи исто вре ме но да, иа ко је то по зи ти ван ко рак и
сна жна по ру ка, оста је за бри ну тост због не до стат ка кон -
крет них ак ци ја ка ко би се оси гу ра ло да се све вла де, у
скла ду са сво јим ме ђу на род ним оба ве за ма, бо ре про тив
не ка жњи во сти на си ља над но ви на ри ма. 

Ге не рал ни ди рек тор „Ре пор те ра без гра ни ца” Кри -
сто фер Де лоа по здра вио је Ре зо лу ци ју, исто вре ме но по -
зи ва ју ћи ге не рал ног се кре та ра да име ну је спе ци јал ног
пред став ни ка на за шти ту но ви на ра ка ко би се оси гу ра ло
да се др жа ве чла ни це при др жа ва ју сво јих оба ве за про ис -
те клих из овог до ку мен та.  

Он је, та ко ђе, об ја снио да би ман дат иза сла ни ка мо -
гао би да бу де по узо ру на спе ци јал ног пред став ни ка за
де цу у ору жа ним су ко би ма, уз мо гућ ност да обез бе ди си -

стем за ра но упо зо ра ва ње ге не рал ног се кре та ра. Спе ци -
јал ни пред став ник, ка ко је на гла сио Де лоа, тре ба ло би да
одр жа ва кон так те са дру гим ор га ни за ци ја ма и ин сти ту ци -
ја ма, пре ду зме ис тра гу ка да др жа ва од би је то да учи ни, као
и да бу де овла шћен да по кре не прав ни по сту пак.

Де лоа је под се тио да ви ше од 90 од сто кри вич них де -
ла про тив но ви на ра ни је про це су и ра но, на ро чи то оних по -
чи ње них у Си ри ји и Ира ку. 

без бед но окру же ње 
„у за ко ну и прак си”

У Ре зо лу ци ји 2222 на гла ша ва се да „но ви на ри, ме диј -
ски пр о фе си о нал ци и по ве за но осо бље мо гу да игра ју ва -
жну уло гу у за шти ти ци ви ла и спре ча ва њу кон фли ка та, де -
лу ју ћи као ме ха ни зам ра ног упо зо ра ва ња у иден ти фи ко ва -
њу и из ве шта ва њу о си ту а ци ја ма ко је би мо гле до ве сти до
ге но ци да, рат них зло чи на, ет нич ког чи шће ња и зло чи на
про тив чо веч но сти.” До ку мент, та ко ђе, пред ви ђа да ми -
ров не опе ра ци је УН обез бе де ре дов не из ве шта је о си гур -
но сти но ви на ра. Апе лу је се и на др жа ве да пре ду зму од го -
ва ра ју ће ко ра ке ка ко би оси гу ра ле од го вор ност за зло чи не
по чи ње не над ме диј ским рад ни ци ма и по зи ва све стра не у
ору жа ним су ко би ма да у пот пу но сти по шту ју оба ве зе пред -
ви ђе не ме ђу на род ним пра вом у ве зи са за шти том ци ви ла у
ору жа ном кон флик ту, укљу чу ју ћи и но ви на ре. 

Чла но ви Са ве та без бед но сти УН, ка ко се да ље на во ди
у тек сту Ре зо лу ци је, зах те ва ју хит но и без у слов но осло ба -
ђа ње но ви на ра ко ји су кид на по ва ни или узе ти као та о ци и
апе лу је на све за ра ће не стра не да по шту ју не за ви сност и
про фе си о нал на пра ва но ви на ра. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ

Фо то-ре пор тер ка Асо ши је тед пре са Ања Ни дринг -
ха ус (48) пре ми ну ла је на ли цу ме ста, а но ви нар ка Ке ти
Ге нон (60) је ра ње на, ме ди цин ски збри ну та и пре жи ве -
ла је на пад. Ни дринг ха у со ва је ви ше од две де це ни је би -
ла фо то-ре пор тер из рат них зо на по пут Ку вај та, Ира ка,
Ли би је, Га зе и За пад не оба ле, а као рат ни из ве штач по -
че ла је да ра ди 90-их го ди на на Бал ка ну. У Ав га ни ста ну
је бо ра ви ла мно го пу та од 2001. го ди не. Би ла је у ти му
аген ци је АП ко ја је 2005. до би ла Пу ли це ро ву на гра ду за
фо то гра фи ју сни мље ну за вре ме ра та у Ира ку. 

То ком су ко ба у бив шој Ју го сла ви ји ра ди ла је за
аген ци ју ЕПА, а на Бал ка ну је де ве де се тих го ди не три
пу та по вре ђе на. На и ме, пр вог рад ног да на у Са ра је ву на
њу је пу ца но из снај пе ра, на де мон стра ци ја ма у Бе о гра -
ду 1997. има ла је тро стру ки пре лом но ге по што ју је
пре га зио по ли циј ски ау то мо бил, а го ди ну да на ка сни је
на Ко со ву је екс пло зи ја гра на те из ба ци ла из ко ла. Та ко -
ђе, би ла је у кон во ју ал бан ских из бе гли ца са Ко со ва ко је
је гре шком га ђао НА ТО, то ком бом бар до ва ња СР Ју го -
сла ви је.

По сле коб ног на па да на ис то ку Ав га ни ста на пред -
сед ник АП Ге ри Пру ит упу тио је ме мо ран дум за по сле -
ни ма у ко јем под се ћа да је Ања Нир динг ха ус 32. за по -
сле ни те аген ци је ко ји је по ги нуо од осни ва ња, 1846. го -
ди на: „Ово је про фе си ја хра брих и стра стве них, оних
ко ји су по све ће ни ми си ји да све ту пре не су ин фор ма ци је
ко је су фер, тач не и ва жне. Ања Ни дринг ха ус је од го ва -
ра ла тој де фи ни ци ји у сва ком сми слу.” 

Фо то гра Фи је у слу жби исти не
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